



## 等待春天

■王伟

等待春天  
就是等待爱情  
每一个春天  
都有浪漫的故事  
小草对春风的等待  
禾苗对春雨的等待  
大地对春雷的等待  
还有  
我对你的等待  
爱情从春天出发  
抵达我们执手偕老的  
夕阳码头

## 我们的纸条爱情

■韩辉

前天，我在搬新房收拾屋子的时候，发现妻子梳妆台的抽屉里有一只粉色的木盒子。盒子里装的是一沓大小不一的发黄的纸条，翻开看看，竟然是我当初写给她的“书信”。

和妻子认识是在高三，那时候我是复读生。被班主任安排到她后排座位的那个中午，她还在课桌上趴着睡午觉。整理书籍的响声惊醒了她，她扭头看看我。那天，她穿着绯红色的上衣，那梳着小辫子的脑袋歪倚在右肩头上，水灵灵的大眼睛向我顽皮地眨巴着，嘴巴略显上翘，露出一副淘气相。看到她的那一瞬间，我就从心眼儿里喜欢上了她。

坐在她的后排，话就多起来。我了解到她文科成绩很好，英语更是优秀，不过理科综合却一塌糊涂。基于这些，我与她便有了交谈的理由。好景不长，马上就有风言风语传进了她的耳朵。她其实是位很害羞的女孩子，从那开始再不跟我头对头地讨论试题，再也不跟我一起晨跑，也不跟我高谈理想了。我意识到再这样下去对她的影响，毕竟我们已经高三了。

第二天晨读的时候，我整理前一天晚上没做完的试卷时发现里面夹着一张纸条，上面写着“我们用纸条说话，行吗？我还有很多问题要请教你呢，我们是永远的朋友”。看完纸条上那些娟秀的字，我大声用英语说了声“OK”。

从那以后，纸条成了我们交流的工具。她有理综难题的题目时候给我写纸条，我有英语上的问题

也向她请教。有一次，因为模考没考好，我心情特别不好，中午没去吃饭，就坐在座位上疯狂做题。她的纸条来了。展开，上面画了个猪八戒，旁边附有“如果再愁眉苦脸，你就变得和他一样丑了。一次考试不代表你的水平，好好学习便会迎来阳光灿烂”。

后来，因生病我去输液缺了两节课，回来时发现课桌上的书里夹着一张纸条：“看你没来心里很急，是不是病了，有没有看医生？”看完纸条我心里盛满了感动。第二天，我又发现课桌里多了一盒感康胶囊，附带的纸条上只有八个字“按时服药，好好休息”。

时光飞逝，考前百天的时候，紧张枯燥的生活让每个人身心俱疲，可我的心里却不可救药地起了变化。我用粉色的信笺抄了一首席慕容的《遇见》，塞到她的抽屉里。过了几天才见她的纸条，一行字：“这首诗歌我已经会背了，高考不会考这样的诗歌。”当时我暗恨她太笨。我的成绩下滑得厉害，她看在眼里，急在心头，鼓励的小纸片不断飞来，可是我觉得这都是她的错，决定不再给她回纸条了。

高考结束了，我估分并不理想。等录取通知书的那个暑假异常难熬，对什么都提不起兴趣，却意外地收到了她让同学捎来的一张纸条。纸条中说她什么都清楚，什么都明白。

后来，我被一所省属高校录取。去大学报到的时候看到她在同一所大学的外语学院办理入学手续，才知道当初她与我填报的是同一所学校。

## 又见柳色新

■武阳

3月9日是周末，这天我起得比往常晚些。睁开眼，几缕阳光照得卧室格外明亮，清脆的鸟鸣声从窗缝里挤进来，像歌唱家在唱一首优美动听的歌曲，又像演奏家在吹悠扬悦耳的笛子。我再也按捺不住到户外寻春的心情，起床穿衣，简单洗漱后就匆匆向滨河公园走去。

走进滨河公园，到处是春的气息。暗黄的土地上点缀着片片浅绿，虽然只是片片浅绿，但也足以让人惊喜，因为它昭示着春天的到来！如果这还不足以证明春天到来的话，那岸边的柳树该是最好的见证了吧！这些柳树粗细各不相同，排列在沙颍河岸边。又细又长的柳丝轻垂下来，黄黄的，柔柔的。风一吹，柳条宛如青春少女的长发在空中飘扬。淡黄的柳条上排列着一粒粒柳芽，有的睡眼惺忪，好像在残冬里刚刚醒来；有的微微张开小嘴，轻轻地告诉人们春天来了；有的扭着身子向人们展示它春天的新衣。我很叹服古人的想像，他们用“柳眼”来形容初萌的柳芽，简直妙不可言！这些柳芽的确像少女顾盼多姿的眼睛，满怀欣喜地观察着这个唤醒它们的

美好季节。

河两岸是一带淡淡的新绿。向下游望去，新绿如雾似霭。近处的河水倒映着柳树的倩影，含着游人划船的节拍，越发生动妩媚。欣赏着眼前如水墨画一样的风光，心不由得为之沉醉。

“碧玉妆成一树高，万条垂下绿丝绦。不知细叶谁裁出，二月春风似剪刀。”“江南江北雪初消，漠漠轻黄惹嫩条。灞岸已攀行客手，楚宫先骋舞姬腰。”“乱条犹未变初黄，倚得东风势便狂。解把飞花蒙日月，不知天地有清霜。”……古往今来，柳树在诗人眼中承载了太多的情感。贺知章的《咏柳》表达了他对春天的热爱；曾巩的《咏柳》表达了他对势力小人的讽刺。

这边的新柳也勾起了我的遐想。“一年之计在于春”，春天既是一个充满希望的季节，也是一个需要辛勤劳作的季节，没有春天的辛劳，就不会有秋天的收获。在我国全面建设小康社会的今天，每一位公民都应该立足于自己的工作岗位，努力工作，勇挑重担，甘于奉献。只有这样，我国的小康社会建设才能顺利实现，中华民族伟大复兴的梦想才不会遥远！

## 春景 (外一首)

■张国立

长满新叶的树林  
染绿了  
夕阳的底部  
粉白的槐花儿  
一串串地  
挂满了树  
放学的孩子  
嬉戏着  
走向回家的路  
炊烟中的花香

沉醉了  
清且荡起涟漪的东湖

蝶恋花  
我多么希望  
我是一只春天里的蝶  
在开满洁白梨花的枝间  
徜徉  
不为别的  
只想嗅一嗅那浓郁的香  
看一看那悦目的白  
欣赏一下  
在春风里  
那一树动人的风姿

